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هفتم مرداد ماه هیأت وزیران شرط 
اجبار به ارائه گواهینامه تایید صلاحیت 
ایمنی پیمانکاری در اسناد مناقصه را 

حذف کرد.
براساس گزارش معاونت حقوقی 
ریاست جمهوری، »این الزام که از سال 
۱۳۹۷ برای پیمانکاران مقرر شده بود، 
موجبات اعتراض بخش خصوصی و 
فعالان اقتصادی را فراهم کرده بود. آنها 
معتقد بودند که بررسی ایمنی باید در 
حین احراز صلاحیت پیمانکار و اجرای 
پروژه صورت گیرد و نظارت پسینی 
اهمیت بیشتری دارد. همچنین برخی 
از شرکت‌ها که پیشتر گواهینامه‌های 
صلاحیت ایمنی بین‌المللی یا 
تاییدیه‌های خاص دستگاه‌های اجرایی 
را دریافت کرده بودند، به دلیل این شرط از 
شرکت در مناقصات محروم شده بودند«.

معاونت حقوقی ریاست جمهوری این 
تصمیم را گامی در جهت بهبود فضای 
کسب و کار و تسهیل فعالیت پیمانکاران 
دانسته است در حالی‌که نرخ حوادث کار 
و فوتی‌های ناشی از آن در کارگاه‌های 
خصوصی به‌خصوص کارگاه‌های متعلق 
به شرکت‌های پیمانکاری بالاست و 
حذف اجبار به ارائه گواهینامه تایید 

صلاحیت ایمنی، می‌تواند جان کارگران 
را بیشتر از قبل در معرض خطر قرار دهد.

باز هم پای اتاق بازرگانی
 در میان است

موضوع حذف این شرط در نودمین 
نشست کمیته حمایت از کسب و کار 
مورخ هفتم خرداد ۱۴۰۳ به درخواست 
کمیسیون انرژی اتاق ایران و شورای 
گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
استان خوزستان طرح و مقرر شد: »به 
منظور تسهیل در فرایند شرکت در 
مناقصات توسط شرکت‌های پیمانکاری، 
معاونت حقوقی ریاست جمهوری ظرف 
مدت دو هفته، نشستی با حضور و 
همکاری نمایندگان اتاق بازرگانی ایران، 

سازمان برنامه و بودجه، وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی و وزارت نفت برگزار 
کرده و متن پیشنهادی دبیرخانه به 
شرح گواهینامه تایید صلاحیت ایمنی 
پیمانکاری صادر شده توسط وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی یا مراجع 
صاحب صلاحیت و معتبر بین‌المللی 
مورد تایید سازمان برنامه و بودجه یا 
دستگاه‌های تخصصی ذیربط نظیر 
نفت، نیرو و... را جهت اصلاح جزء )۱۳( 
بند )الف( ماده )۸( آیین‌نامه اجرایی بند 
)ج( ماده )۱۲( قانون برگزاری مناقصات، 
بررسی و نهایی کرده و پس از جمع‌بندی 
به انضمام سند پشتیبان، برای ارسال به 

هیأت دولت ارائه کند«.
ونت حقوقی  مه معا دا در ا

رئیس‌جمهور بعد از برگزاری نشست‌ها 
با اتاق بازرگانی، هفدهم تیر ماه ۱۴۰۳ 
طی مکاتبه‌ای از هیأت دولت درخواست 
کرد پیشنهاد حذف این مقرره در دستور 
کار قرار گیرد و در نهایت، هیأت وزیران 
در جلسه هفتم مرداد ۱۴۰۳ با تصویب 

حذف این مقرره موافقت کرد.
این مقررات‌زدایی به پیشنهاد اتاق 
بازرگانی صورت گرفته و قرار است کار 
را برای پیمانکاران به‌خصوص نزدیکان 
به بلوک‌های ثروت برای رخنه در تمام 
شرکت‌ها و نهادها ساده‌تر کند و جان و 
سلامتی کارگران را در دست آنها به امان 

خدا بسپارد.
به عبارت دیگر، شرکت‌های ریز و 
درشت و بدون صلاحیت پیمانکاری 

که تا پیش از این مقید به رعایت اصول 
ایمنی کارگاهی نبودند، حالا دیگر مجبور 
نیستند گواهینامه تایید صلاحیت ایمنی 
نیز ارائه دهند یعنی قرار است پیمانکاران 
ناآشنا به اصول ایمنی و فاقد آموزش‌های 
لازم، در مناقصات شرکت کنند و جان و 
ایمنی کارگران را به بازی بگیرند و این در 
حالی‌ست که نرخ حوادث کار در کشور 

همچنان بالاست.

حقوق کارگر را یکی پس از دیگری 
حذف می‌کنند

»حسین حبیبی« عضو هیات مدیره 
کانون عالی شوراهای اسلامی کار کشور، 
این مصوبه را در راستای حقوق‌زدایی از 
طبقه کارگر دانست و در این رابطه گفت: 
حذف دستورالعمل و گواهینامه تایید 
صلاحیت ایمنی پیمانکاران که وفق مواد 
۱۳، ۸۵ و ۹۱ قانون کار جهت جلوگیری 
از حوادث کار و بیماری‌های حرفه‌ای 
و برقراری سامت جسمی و روحی 
کارگران کاملًا ضروری‌ست، کارگران را 
علاوه بر امنیت شغلی از امنیت جانی نیز 
محروم می‌کند و بدون تردید یک ظلم 

آشکار است.
او افزود: کارفرمایان متخلف با وجود 
حاکمیت قانون کار دائما مرتکب تخلف 
و ارتکاب جرم می‌شوند چه رسد به اینکه 
لزوم تایید صلاحیت‌ ایمنی پیمانکاران 
هم حذف شود. ظاهراً قصد دارند کارگران 
پیمانکاری را با یک بحران جدید گرفتار 
کرده و شرایط ناگوار آنها را وخیم‌تر کنند.
به گفته حبیبی، تامین سامت 
جسمی، روحی و روانی کارگران مصداق 
بارز حق‌الناس است و با حذف تایید 
صلاحیت ایمنی پیمانکاران، حاکمیت 
انسان، قانون اساسی و قانون کار به ویژه 
مواد ۱۳، ۸۵ و ۹۱ این سند قانونی زیر پا 

گذاشته می‌شود.

سهل‌انگاری در موضوعی که
 با جان انسان رودرروست

اگر این مصوبه اجرایی شود، 
پیمانکاران می‌توانند بدون داشتن 
صلاحیت ایمنی، در مناقصات برنده شوند 

و وقتی آشنایی خاصی با تجهیزات و اصول 
ایمنی کار ندارند، پروژه‌های ریز و درشت 
را پیش ببرند. این در حالی‌ست که اگر 
فقط به یک بند از قانون کار یعنی ماده ۹۱ 
این سند نگاه کنیم، متوجه می‌شویم که 
با این مصوبه‌، تا چه اندازه قانون‌گریزی و 

حقوق‌زدایی اتفاق افتاده است. 
ماده ۹۱ قانون کار به صراحت 
می‌گوید »کارفرمایان و مسئولان کلیه 
واحدهای موضوع ماده ۸۵ این قانون 
مکلف هستند براساس مصوبات شورای 
عالی حفاظت فنی برای تأمین ‌حفاظت 
و سلامت و بهداشت کارگران در محیط 
کار، وسایل و امکانات لازم را تهیه و در 
اختیار آنان قرار داده و چگونگی کاربرد 
وسایل فوق‌الذکر را به آنان بیاموزند و 
در خصوص رعایت مقررات حفاظتی و 
بهداشتی نظارت کنند. افراد مذکور نیز 
ملزم به استفاده و نگهداری از وسایل 
حفاظتی و ‌بهداشتی فردی و اجرای 
دستورالعمل‌های مربوطه کارگاه 

هستند«.
آیا می‌توان به بهانه رونق کسب و کار 
و تسهیل شرایط کارفرمایان و بدون 
صلاحیت حرفه‌ای پیمانکاران، جان و 
سلامت و بهداشت کارگران را به بازی 
گرفت، به دلخواه اتاق بازرگانی برای 
پیمانکاران فرش قرمز نامشروط پهن 
کرد و شرط اجبار به داشتن صلاحیت 
ایمنی را از میان برداشت، آن هم وقتی 
براساس آمارهای رسمی پزشکی قانونی 
کشور، هر روز ۵.۷۹ کارگر بیگناه بر اثر 
حادثه کار جان خود را از دست می‌دهند 
و خانواده‌هایشان بی‌سرپرست و تنها به 

حال خود رها می‌شوند؟

تجمع کارگران آبفای اهواز 
در اعتراض به تعویق چهار ماهه مزد

کارگران پیمانکاری آب و فاضلاب اهواز در استان 
خوزستان از پرداخت نشدن چهار ماه حقوق و مطالبات 
خود خبر دادند. تعدادی از این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا 
گفتند: عدم پرداخت منظم دستمزد و حق بیمه در شرکت 
آب و فاضلاب اهواز مشکلات معیشتی برای کارگران به 
وجود آورده است به همین دلیل روز یکشنبه )۱۴ مرداد( 
مقابل ساختمان آبفای خوزستان تجمع کردیم. این کارگران 
می‌گویند: به علت مشکلات مالی آبفای اهواز و پرداخت 
نشدن حداقل چهار ماه از دستمزدهایمان، سفره‌هایمان 
نسبت به قبل کوچکتر شده است. آنها همچنین نگران 
تبدیل وضعیت شغلی همکاران خود هستند و می‌گویند: 
کارگرانی‌که در شبکه آبرسانی و انشعابات آب و فاضلاب اهواز 
زیر نظر پیمانکار تامین نیرو مشغول کارند، به دنبال تبدیل 
وضعیت شغلی خود هستند. به ادعای آنها، اکثر کارگران به 
علت افزایش معوقات با مشکل روبه‌رو هستند. در عین حال 
به هر مسئولی شکایت می‌بریم فقط شنونده است و اقدامی 
نمی‌کند. این کارگران اظهار داشتند: ما کارگران از کار با 
پیمانکار خسته شده‌ایم. انتظار داریم مسئولان به خواسته 
کارگران در ارتباط با حذف شرکت‌های پیمانکاری و پرداخت 
حداقل بخشی از معوقات مزدی کارگران آبفای اهواز اهمیت 
قائل شوند و آن را پیگیری کنند چراکه کارگران این واحد 

خدماتی دچار مشکلات زیادی هستند.

    
نماینده مجلس:

تکلیف متناسب‌سازی حقوق هیچ‌کدام 
از بازنشستگان مشخص نشده است

یک نماینده مجلس شورای اسلامی گفت: در خصوص 
متناسب‌سازی خصوصا برای بازنشستگان تامین اجتماعی 
با رئیس کمیسیون اجتماعی صحبت کردم ولی متاسفانه 
متناسب‌سازی مابقی بازنشستگان کشوری و لشگری هم 
تعیین تکلیف نشده است. به گزارش ایسنا، حسینعلی 
حاجی دلیگانی درباره آخرین وضعیت متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان گفت: در خصوص متناسب‌سازی 
خصوصا برای بازنشستگان تامین اجتماعی صحبتی با 
رئیس کمیسیون اجتماعی داشتم که باید وضعیت را بررسی 
کنند. الان برخی از حداقل‌بگیران هستند که از این موضوع 
گلایه دارند. همچنین متناسب‌سازی مابقی بازنشستگان 
کشوری و لشگری هم تعیین تکلیف نشده است. وی تاکید 
کرد: هنگامی که قانون وجود دارد باید که دولت هرچه زودتر 
شرایط اجرایی را فراهم کند. حاجی دلیگانی درباره اینکه آن 
سه میلیون تومان به صورت علی‌الحساب به حساب برخی 
از بازنشستگان ریخته نشده است، بیان کرد: این مسأله قابل 

پیگیری است و ما هم به دولت تذکر داده‌ایم.
    

کارگران قند کرج:
مسئولان مانع از تعطیلی‌ کامل 

کارخانه شوند

جمعی از کارگران کارخانه قند کرج از مقامات مسئول 
خواستند با توجه به اشتغال ۲۲۰ کارگر در این واحد تولیدی، 
نسبت به رفع مشکلات این واحد اقدام کنند. یکی از این 
کارگران در گفت‌وگو با ایلنا گفت: سال‌هاست با چندین 
چالش اساسی مواجه‌ایم و این موضوع و مشکلات بارها 
کارخانه قند کرج را تا مرز تعطیلی کامل برده است. وی با 
بیان اینکه نگران تامین امنیت شغلی خود به دلیل تعطیلی 
کارخانه هستیم، افزود: مشکل قدیمی و حاد این واحد 
تولیدی تامین نشدن شکر خام به عنوان مواد اولیه تولید 
است که به کرات در اختیار کارخانه گذاشته می‌شود و ما به 
ندرت کار و تولید می‌کنیم. این کارگر گفت: مورد بعد قرار 
گرفتن کارخانه در مرکز شهر کرج است که علاوه بر شاکی 
بودن برخی شهروندان از همجواری با کارخانه، عده‌ای از 
افراد بانفوذ در تلاش هستند با اعلام ورشکستگی کارخانه 
اقدام به فروش اراضی تحت تملک کارخانه یا تغییر کاربری 
آن به مرکز تجاری و خدماتی، به منابع مالی خوبی دست پیدا 
کنند. او با بیان اینکه مشکلات این کارخانه بسیار زیاد است 
ولی مسئولان اعلام کرده‌اند که به هیچ وجه اجازه تعطیلی 
یا توقف یک واحد تولیدی فعال را نخواهند داد، گفت: این 
کارخانه تنها محل درآمد کارگرانی است که سال‌ها عمر خود 
را برای نگهداری محل کار خود هزینه کرده‌اند. تلاش برخی 
برای انحلال کارخانه‌ای که میلیاردها تومان ارزش مالی 
دارد و زمانی بیش از ۵۰۰ کارگر در آن مشغول کار بودند، با 
مواضع مسئولان و قوانین همخوانی ندارد. این کارگر به نیابت 
از همکاران خود خواستار رسیدگی به وضعیت کارخانه قند 
کرج شد و گفت: در صورت ادامه این روند شاهد تعطیلی 

کامل کارخانه با ۲۲۰ کارگر شاغل در آن خواهیم بود.
    

کارگران آبفای رودبار 
به اعتراضات خود پایان دادند

پس از گذشت 35 روز از آغاز اعتراضات کارگران پیمانی 
آبفای رودبار، کارگران دوباره به کار بازگشتند. به گزارش 
ایلنا، ۶۰ کارگر پیمانکاری شاغل در بخش‌های مختلف 
آبفای رودبار گیلان از ششم تیر ماه برای 35 روز کار را 
متوقف کرده و خواستار دریافت ۸ ماه حقوق معوقه خود 
شده بودند. آنان سرانجام با تضمین امنیت شغلی به اعتراض 
خود خاتمه دادند. به گفته کارگران، آنها در پی تامین معاش 
خانواده‌هایشان هستند و از مدیریت شرکت آبفای گیلان و 
مسئولان شهرستانی انتظار دارند که مشکلات زندگی بدون 

دریافت ۸ ماه حقوق را درک کنند.

فرش قرمز اتاق بازرگانی برای پیمانکاران سودجواخبار کارگری

ایمنی از محیط‌های پیمانکاری رخت برمی‌بندد
نسرین هزاره مقدم

»وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی یک وزارتخانه‌ی اقتصادی است!« آن‌ها که مدافعِ 
چنین گزاره‌ای هستند، با اقتصادی جلوه دادنِ این وزارتخانه و تأکید بر بحران‌های اقتصادیِ 
آن، جنبه‌ای تماما اقتصادی به راه‌های حلِ بحران‌های این وزارتخانه می‌دهند. نگاهی که 
از قضا در طول این سالها، بر وزارت کار حاکم بوده و نتیجه‌ای جز اضمحلالِ مدامِ اوضاعِ 

کارگران نداشته است. 
به گزارش خبرنگار ایلنا، حاکمیتِ نگاه اقتصادی بر وزارت کار، همان نگاهی است که 
در نظر، به جای تأکید بر جنبه‌ی حمایتیِ قانونِ کار از کارگران، بر میانه‌داریِ این قانون 
تاکید داشته و در عمل، با انواع و اقسام مصوبات، دادنامه‌ها و دستورالعمل‌ها به دنبالِ بی‌اثر 
کردنِ مواد حمایتیِ قانون کار به نفعِ کارفرمایان بوده است. همان نگاهی که برای حل بحرانِ 
صندوق‌های اجتماعیِ بازنشستگیِ، قائل به راه‌حل‌هایی تماما اقتصادی است. نگاهی که 
برای افزایش رشد تولید و کاهش نرخ تورم، دست روی حداقل حقوق کارگران می‌گذارد 
و راه‌حلِ بهبودِ اوضاعِ مملکت را نابود کردنِ هر چه بیشترِ حقوق مکتسبه‌ای می‌داند که 

کارگران در طول سال‌ها با مبارزاتِ کارگری به دست آورده‌اند. 
این نگاه دقیقا همان نگاهی است که با قانونی کردنِ قراردادهای موقت، امنیتِ شغلی 
را از کارگران گرفت، زبانِ اعتراض‌شان را بست و آن‌ها را در مقابلِ بی‌قانونی‌های مکررِ 
کارفرمایان، بی‌دفاع و مستاصل باقی گذاشت. همان نگاه که برای رفع ناترازیِ صندوق‌های 
اجتماعی، راه حلِ افزایشِ سن بازنشستگی و کاهشِ سنواتِ ارفاقیِ کارگرانِ ضعیفِ مشاغلِ 
سخت و زیان‌آور را انتخاب کرد، بی‌آنکه ذره‌ای به تبعاتِ مهمِ و گسترده‌ی اجتماعیِ چنین 

اقدامی بیندیشد. 
نگاه تماما اقتصادی به وزارت کار را باید معادلِ همان نگاه ضد کارگری قرار داد. نگاهی 
مقابلِ معتقدان به عدالت اجتماعی. نگاهی که حتی دیگر در کشورهای لیبرال هم جایگاهی 

ندارد. این نگاه تداومِ همان مسیرِ به مسلخ بردنِ حقوق کارگران و ضعیفانِ جامعه است.
با این اوصاف دولتی که قبل از پیروزی در انتخابات، دائم بر »عدالت اجتماعی« تاکید کرده 
است، باید بداند که حاکمیتِ مدافعانِ نگاه اقتصادی بر وزارت کار چه بر سر کارگران و اقشار 

ضعیفِ جامعه خواهد آورد و چگونه »عدالت اجتماعی« را به قهقرا خواهد برد! 
رئیس‌جعفری، استاد دانشگاه علامه طباطبایی، در گفتگو با »ایلنا« با انتقاد از چنین 

دیدگاهی گفت: در ابتدا باید تاکید کنم که وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی یک وزارتخانه 
چند بعدی است که صندوق‌های بیمه‌ای، بخش تعاون و بخش مربوط به اداره سازمان‌هایی 
مثل بهزیستی و فنی و حرفه‌ای را در برمی‌گیرد. روی اجتماعی بودنِ خیلی از این حوزه‌ها 
بحثی وجود ندارد، اما آنها که بر جنبه‌ی اقتصادیِ این صندوق تاکید می‌کنند، مدیریتِ 

صندوق‌های بیمه‌ای را مسئله‌ای اقتصادی می‌دانند. 
وی ادامه داد: در رابطه با این صندوق‌ها دو نگاه در دنیا وجود دارد: یک نگاه اصلی این است 
که محاسبات اکچوئری بیمه‌ای باید بر این صندوق‌ها حاکم باشد و دخل و خرج آن بر اساس 
این محاسبات انجام شود. نگاه دیگر در این حوزه در نظام لایه‌بندی، مخصوص لایه‌های 
بالای صندوق خصوصی و بیمه خصوصی است که می‌گوید دولت باید حداقلی را پوشش 

بدهد و از آن به بالا را باید در صندوق‌های خصوصی برنامه ریزی کرد. 
رئیس جعفری گفت: اما بخش جدی جامعه و بخش عمده‌ای از نظام حقوق و دستمزد، 
مربوط به بخش بیمه‌ای و بخش حمایتی است. این بخش همان بخشی است که به حقوقِ 
افرادِ از کارافتاده، مستمری‌بگیران، حداقل‌بگیران و غیره می‌پردازد. برای اینها در قوانین 
داخلی و بین‌المللی، مواد و تبصره‌ها داریم که نشان می‌دهد نگاه قانون گذار اجتماعی بوده 

است. 
استاد اقتصاد دانشگاه علامه‌طباطبایی گفت: به عبارتی دیگر، قانون‌گذار به دنبال این 
بوده که حداقل معیشت را برای کارگران و خانواده‌های آن‌ها فراهم کند. زمینه‌های به 
استثمار کشاندنِ کارگران از سوی کارفرمایان را بردارد. قانونگذاری در این حوزه به دنبال 
افزایش رفاه اجتماعی کارگران و بهبود معیشت انها است. کاهش ساعات کار، رعایتِ 

استانداردهای محیط کار، همه بر جنبه‌ی اجتماعی تاکید دارد. 
وی ادامه داد: در واقع با وجود نگاه اقتصادی در نظام بیمه‌ای تامین اجتماعی، دولت‌ها 
باید حداقل‌هایی تامین کنند. برای همین است که بر اساس قوانین، حقوق بازنشستگان با 
هر سال سابقه کار، نباید از یک حد پایین‌تر بیاید. در راستای همین دیدگاه است که قوانین 
حمایتی برای از کارافتادگان، بازماندگان و کسانی که دچار حادثه کار می‌‎شوند ایجاد شده 

است. این قوانین نشان از غلبه‌ی دیدگاه اجتماعی و اهمیت این دیدگاه دارد. 
رئیس جعفری تاکید کرد: این قوانینِ حمایتی البته ممکن است بار مالی برای صندوق‌ها 

داشته باشد، اما نظام حقوقی و اقتصادی ما اشاره کرده که این بارِ مالی باید از طریقِ دولت 
تامین شود و باری بر روی دوش صندوق‌ها نباشد. این‌ها همه جنبه‌ی اجتماعیِ کار و به 

عنوان حمایتِ اجتماعی به حساب می‌آید. 
وی با بیانِ اینکه نگاه اجتماعی مغایرتی با نگاه اقتصادی به صندوق‌ها ندارد، گفت: در 
واقع، نگاه اجتماعی، نگاه اقتصادی را تعدیل و پوشش داده است. به عبارتی دیگر، انجا که 

نگاه اقتصادی نمی‌تواند به امور سامان دهد، نگاه اجتماعی به کمک می‌آید. 
رئیس جعفری تاکید کرد: پس دولت به عنوان ناظر سوم در وزارت رفاه، در سه‌جانبه 
گرایی باید نگاهی کاملا جانبدارانه به مسائل اجتماعی و زیستی و فرهنگی داشته باشد و با 
این نگاه، بعد اقتصادی را جبران و تعدیل کند. یعنی در جایی که نظام بازار مناسبات را سامان 
می‌دهد و مثلا می‌گوید از این حداقل بیشتر نمی‌توانیم پرداخت کنیم، دولت باید کمبودها 

را با رسالت اجتماعیِ خود جبران کند. 
وی گفت: این به معنای کنار گذاشتنِ مناسباتِ اقتصادی نیست؛ در کنارِ مناسبات 
اقتصادی حاکم بر صندوق، نگاه دولت نگاه حمایتی و اجتماعی بالادستی است، که 

کسری‌های نگاه اکچوئری و بیمه‌ای را با حمایت خود جبران می‌کند. 
رئیس جعفری تاکید کرد: پس اگر در دولت نگاه اجتماعی غلبه نداشته باشد، معیشتِ 
کارگران، مردم و در کل رفاه عمومی به خطر می‌افتد و این مغایر با تعهدی است که 

رئیس‌جمهور قبل از انتخابات داد. ایشان آن زمان بر روی عدالت اجتماعی تاکید کردند.

غلبه نگاه اقتصادی بر وزارت کار یا همان تداومِ دیدگاه‌های ضدکارگری!
گزارش

شماری از کارگران شرکت گلف‌اجنسی ایران، شنبه شب و صبح روز یکشنبه )۱۴ 
مرداد ماه( در اعتراض به محقق نشدن وعده‌های داده شده درباره مطالباتشان تجمع 
کردند. آنها مدعی‌اند برخلاف وعده‌ای که مدیران شرکت به آنها داده بودند، هنوز معوقات 

مزدی تیر ماه آنها پرداخت نشده است.
به گزارش ایلنا، یکی از این کارگران گفت: طی یک ماه گذشته سه بار اعتراض صنفی 
داشتیم. در دهم مرداد ماه، مدیران و مسئولان قول دادند مطالباتمان را پرداخت می‌کنند 

که هنوز عملی نشده است.
او تاکید کرد: بخش اصلی مشکلات به تاخیر افتادن حقوق ما کارگران، اختلافات 
مدیریتی است. حدود یک ماه پیش مدیریت این مجموعه بعد از گذشت حدود ۵ سال 
درحالی برکنار شده که از قرار معلوم هنوز اسناد و مدارک تحویل خود را مدیر جدید ارائه 

نکرده به همین دلیل امکان پرداخت حقوق کارگران فراهم نمی‌شود.

یکی دیگر از کارگران در انتقاد به بی‌توجهی در پرداخت اضافه‌کاری به کارگران گفت: 
۱۵ خرداد تا ۱۵ شهریور هر سال کارفرما به بهانه شروع فصل گرما اقدام به کم کردن 
اضافه‌کاری‌های کارگران می‌کند و با حداقل حقوق دریافتی، معیشت کارگران تامین 

نمی‌شود.
وی درباره شرایط سخت کار برای کارگران حمل و تخلیه بار در گرمای تابستان افزود: 
هوای این منطقه از شروع فصل تابستان شرجی و دما در این منطقه به شدت بالا می‌رود. 
در این روزها رطوبت هوا بیش از ۹۰ درجه و دمای هوا بالای ۵۰ درجه بوده و به‌رغم اینکه 
دولت برای کارمندان مناطق گرمسیر در برخی روزها را تعطیل اعلام می‌کند، ما کارگران 

تخلیه بار سر کار هستیم و تصمیمی برای ما اتخاذ نمی‌شود.
این کارگر با بیان اینکه حمل و تخلیه بار یکی از دشوارترین مشاغل ممکن است که 
کارگران آن از ساده‌ترین امکانات و حداقلی‌ترین مزایای مزدی محروم مانده‌اند، در 

 پایان افزود: ما به پرداخت به موقع حقوق و اضافه‌کاری نیاز داریم و بدون آنها زندگی‌مان 
لنگ است.

معوقات حقوقی کارگران گلف‌اجنسی پرداخت نشد
گزارش

نرخ حوادث کار در کارگاه‌های 
خصوصی متعلق به شرکت‌های 

پیمانکاری بالاست و حذف 
اجبار به ارائه گواهینامه تایید 

صلاحیت ایمنی، می‌تواند جان 
کارگران را بیشتر از قبل در 

معرض خطر قرار دهد

حبیبی: تامین سلامت جسمی، 
روحی و روانی کارگران 

مصداق بارز حق‌الناس است و 
با حذف تایید صلاحیت ایمنی 
پیمانکاران، حاکمیت انسان، 

قانون اساسی و قانون کار زیر پا 
گذاشته می‌شود

عضو هیأت مدیره کانون کارگران ساختمانی کشور تخصیص تنها ۱۰هزار سهمیه 
بیمه با وجود صف ۵۰۰هزار نفری کارگران ساختمانی انتقاد کرد.

حسن علیزاده از بی‌توجهی تأمین اجتماعی نسبت به بیمه کارگران ساختمانی 
انتقاد کرد و به ایلنا گفت: از سال ۸۷ که بیمه کارگران به صورت سهمیه‌ای اجرا شده، اکثر 
کارگران ساختمانی توانسته‌اند از خدمات بیمه‌ای تامین اجتماعی استفاده کنند اما تعداد 

زیاد دیگری باقی مانده‌اند که در وضعیت بلاتکلیفی قرار دارند.
رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی خراسان جنوبی از ادامه 
دردسرهای کارگران ساختمانی کشور برای قرار گرفتن تحت پوشش بیمه تامین 
اجتماعی خبر داد و افزود: بیمه کارگران ساختمانی در گذشته 7درصد حق بیمه سهم 
خود کارگران و الباقی از 15درصد مجموع عوارض صدور پروانه توسط شهرداری اخذ و به 

تامین اجتماعی پرداخت می‌شد که به دلیل کسری منابع با اصلاح ماده ۵ سهم کارفرما 
از محل صدور پروانه‌ها 25درصد شد و مقرر شد چنانچه با کسری منابع روبرو شوند تا 
سقف 30درصد سالیانه افزایش دهند و ضمن ایجاد حساب واحد هر سه ماه به کمیسیون 

اجتماعی و عمران مجلس گزارش دهند. 
این قانون در مهر ۱۴۰۲ به سازمان تامین اجتماعی ابلاغ شد ولی متاسفانه به‌رغم 
دریافت مبالغ از محل صدور پروانه‌ها هیچ کارگری بیمه نشد بلکه بیمه خیلی از کارگران 
قطع شد. این فعال کارگری گفت: با توجه به اینکه در قانون به سهمیه اشاره نشده سازمان 
مکلف شده که افراد واجد شرایط یعنی آن ۵۰۰هزار کارگر را بیمه کند. اخیرا برای کل 
کشور ۱۰هزار سهمیه اعلام کردند که هنوز درصد کمی از آن عملی شده و این ظلم در حق 

زحمتکش‌ترین قشر جامعه است.

عضو هیأت مدیره کانون کارگران ساختمانی کشور:

سهمیه ۱۰هزار نفری بیمه جوابگوی نیاز کارگران ساختمانی نیست

گفت وگو


